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v’f& Interpelacjo nr 1 na X Vil sesje VM;F kadenqr Rady Miejskiej w Gryfinie.

Na XVI sesje VIII kadencji Rady Miejskiej w Gryfinie, ktora odbyla sie 19 grudnia
2019 roku ziozylem interpelacie w sprawie kontroli CBA — tres¢ te] interpelacji stanowi
zatacznik nr | biezace) interpelacji.
Odpowiedz, ktora otrzymatem, w mojej ocenie byla proba ,dania odpowiedzi — bez
odpowiedzi.” - zalgcznik nr 2.
Udzielong przez Pana Burmistrza odpowiedZ negatywnie ocenito wielu zainteresowanych
sprawami gminy mieszkancow, w tym moi wyborcy, ktdrzy zobowiazali mnie do pelnego
wyjasnienia sprawy.
Tres¢ 1 forma udzielonej odpowiedzi zmotywowala rowniez wspomniang przeze mnie
dziennikarke, Panig Mari¢ Piznal do dalszej pracy na rzecz jakosci pracy wiladz Gminy
Gryfino.
Pani Maria Piznal, na Pana Burmistrza sugestie wystapifa do CBA ze stosownym zapytaniem
efektem czego jest artykul, ktéry ukazal sie w srode w numerze 19 (20754) 29 stycznia 2020r.
Tres¢ artykutu stanowi zalgeznik nr 3.
W zwiazku z powyzszym wywodem prosze o odpowiedz na pytanie;
Jakie czynnosct zwigzane z dzialaniem urzedmkéw (w tym pracownikow  spolek
komunalnych 1 jednostek organizacyjnych Gminy Gryfino) lub wiadz Gminy Gryfino
w latach 2018-2019 podjeto CBA? Czego konkretnie dotyczyly dziatania CBA?
Z artykutu Pani Marii Piznal zamieszczonego w numerze 19 (20754) 29 stycznia 2020r.
Kuriera Szczecinskiego wynika, z¢ szczecinska delegatura CBA prowadzita:
- sprawe kontrolng pn. , Wstepna weryfikacja anonimowych informacji dot. potencjalnych
nieprawidlowosci przy budowie hali sportowo-widowiskowej w Gryfinie,
- analiz¢ procedur dotyczacych przebudowy kompleksu lekkoatletycznego na stadionie przy
ul. Sportowe} 3 w Gryfinie.
W zwiazku z powyzszym, ale takze z faktem, iz kazda informacja o sprawach publicznych
stanowi informacje publiczng, domagam si¢ udostgpnienia radnym i upublicznienia
w Biuletynie Informacji Publicznej dokumentow pokontrolnych CBA. Chodzi o wszystkie
dokumenty wytworzone przez CBA w latach 2018 — 2019 w zakresie kontroli w UMIG
Gryfino, jednostkach podlegtych, spotkach komunalnych.
Powyzsze zgodne jest z wyrokiem Naczelnego Sadu Administracyjnego (z 30 pazdziernika
2002 r.; 1T SA 181/02), ze publicznymi sa wszystkie informacje bedace w posiadaniu wladz,
a wiec nie muszg to by¢ koniecznie informacje wytworzone przez te wladze, ale réwniez te
bedace w ich posiadaniu wytworzone w zwigzku z wykonywaniem zadan publicznych lub
gospodarowania mieniem publicznym przez inne osoby 1 jednostki organizacyjne, niezaleznie
od tego, przez kogo zostaly wytworzone.
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Zatgcznik nr 1

Klub Radnych Koalicji Obywatelskiej Rady Miasta i Gminy Gryfino
Marek Sanecki

Gryfino, dnio 13 grudnia 2019 roku

Mieczystaw Sawaryn
Burmistrz
v Miasta t Gminy w Gryfinie
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o
Ly Interpelacjo nr 1 na XVI sesje VIll kadencji Rody Miejskiej w Gryfinie.

Jedno 2 dziennikarek Kuriera Szczecinskiego, drogq e-mailowg zadata Burmistrzowi
kitko pytan Byty to pytania dotyczgce waznych sprow, fgczgcych w sobie kitka sfer Zycia
mieszkarnicow Gminy Gryfino. Niestety pomimo ponad dwu tygodni oczekiwania e
otrzymala odpowiedzi.

Diatego pytam:
1. Dlaczego nie odpowiedziot Pan Burmistrz na postawione pyvtania?
2. Lzy zamierza Pan Burmistrz wspofpracowal jedynie 2z Gazetq Gryfinskq, ktorg
prowodzi brat wiceburmistrzo Tomaosza Milero?

Rownoczesnie prosze o odpowiedzi na pytania, ktore postawitfa dziennikarka, a na ktore nie
otrzymalta odpowiedzi: :

1 Czy we wskazanym priez radnego Saneckiego okresie (2018 2019) CBA podjefo
jakiekolwiek czynnosci zwigzane z dziatoniem urzednikéw lub wiadz Gminy Gryfino? Chodzi
o czynnosci podjete zarowno w magistracie, jak i w strukturach CBA. Jesl tak, czego
konkretnie dotyczyfy dziatanio CBA?

2. Jok brzmiafe zapytanie CBA dotyczace hali sportowej? O tym, ze do UMIG w Gryfinie
wplyneto takie zapytanie, poinformowat w czasie sesji wiceburmistrz Tomase Miler, ale nie
wyjasnit, czego kenkretnie ono dotyczylo.

3. Jakies tresci odpowiedZ udzielono zostata na to zapytanie? Podobnie jak powyiej, pana
zastepca poinformowat jedynie, 12 taka odpowied: zostata przestana do CBA, e ,uznena
zostata za zadawalajgeq i zakonczyta sprawe”, ale nie wyjasnit, jokie informacje zawierala to
odpowiedz.

4 Wiceburmistrz przekazaf takze: ,tatwo domyslic sie, co bylo inspiracjq do tego zapytania.”
A zatem, prosze o wyjasnienie, co zmotywowato CBA do 2apytania w sprawie haoli
sportowef?”



Zatgcznik nr 2
Burmistrz Miasta l y ,
i Gminy Gryfino @ Jal (1P

SEQ.0003.13.2079 Gryfino, dnia 7.01.2020 r,

Pan Marek Sanecki
Radny Rady Miejskiej
w Gryfinie

W odpowiedzi na interpelacje nr 224/19 zgtoszong 19 grudnia 2019 r. podczas
sesji Rady Miejskiej w Gryfinie, ktora do Burmistrza Miasta i Gminy Gryfino wptyne¢ta
23 grudnia 2019 r., dotyczacg odpowiedzi na pytania dziennikarki Kuriera Szczecifiskiego
informuje, ze:
1. Odpowiedz zostata udzielona w dniu 20 grudnia 2019 roku.
2. Whrew tezie postawionej w pytaniu Burmistrz Miasta i Gminy Gryfino wspotpracuje
z wszystkimi gazetami wydawanymi w Gryfinie oraz z wszystkimi zainteresowanymi
mediami.
3. W zataczeniu przedktadam wydruk odpowiedzi udzielonej dziennikarce Kuriera
S2czecinskiego,

4, W sprawie motywacji CBA o informacje musi si¢ Pan zwréci¢ do tej instytucji.

vaww gryfino.ph Burmistrz Miasta i Gminy Gryfino
www bip.aryhno pl ul. 1 Maja 16, fi-100 Lryfine
®+489416 20 11

489141627 02
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Zatfqcznik nr 2 — cigg dalszy

Sekretarz

Cd: Burmistrz [burmistrz@gryfino.pl)
Wyslano: 7 stycznia 2020 11:51

Do: 'Sekretarz’

Temat: FW.: Zapytanie dziennikarskie

Z pozdrowienfami
Karolina Grabczewska
Sehretariat Burmistrza Miasta i Gminy Gryfino

%

GRYFINO

Urzqd Miasta | Gminy
ul. 1 Maja 16

74-100 Gryfino

tel. 914162210

fax 914162702

Niniejsza wiadomosé (wroz z zatqeznikomi) jest wlasnoscig Urzedu Miasto i Gminy w Gryfinie i moze zowierac informocje
stuzbowe prawnie chronione. Jeshi nie sq Paistwo wiasciwym adresatem fub otrzymali Paristwo te wiadomosé na skutek pomylki,
prosimy o tym fakcie niezwiocznie poinformowoaé nadawce i usungc otrzymang wiadomosc. Kazde niequtoryzowane kopiowarie,
ujownionie lub rozpowszechnionie zalgczonej informocji jest zabronione.

Administratorem danych osobowych przetwarzanych w Urzedzie jest Burmistrz Miasta i Gminy Gryfino. Klauzule informacyjne
dotyczqcee zasod przetworzonia gdonych osobowych znajdujq sie no stronie BIP Urzedu Miosta i Gminy w Gryfinie pod odresem
http://bip.gryfino.pl/umaryfino/chopter 108442.asp

From: Burmistrz [mailto:burmistrz@gryfineo.pt]
Sent: Friday, December 20, 2019 10:13 AM
To: 'mariapiznal’

Subject: RE: Zapytanie dziennikarskie

Szanowna Pani Redaktor,
w nawigzaniu do ponizszej wiadomosci przesytam odpowiedzi:

Ad. 1. W powyzsze| sprawie, prosze zwrocié sig do CBA.

Ad. 2. Zapytanie bylo wnioskiem o przestanie dokumentéw 2zwigzanych 2 realizacja tej inwestycii, w zakresie wyboru
wykonawcy.

Ad. 3. W odpowiedzi przestane zostaty wszystkie dokumenty, dotyczace tego zakresu inwestycji.

Ad. 4. Nieprawdziwe informacje wyplywajace z jednego zrodia.

Z powazaniem
Karolina Grabczewska
Sekretariat Burmistrza Miasta i Gminy Gryfino
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Tredé¢ odpowiedz gryfinskiego wlodarza na interpelacje radnych i dziennikarskie

zapytania czesto zdumiewa naszych Czytelnikow. Tak tez bylo przy prébach
dowiedzenia sie, czy w latach 2018-2019 Centralne Bhuro Antykornupcyjne
%Erﬁ%woﬁiﬂémugﬁa wzednikéw lub wiadz

sie pewne skojarzemia z literackimi bohaterami Alaisa Alexandra Milne’a. ich
na pozér infantyine wypowiedzi maja charakter uniwersalny i ponadczasowy,
w sposéh zaskakujacy i blyskotliwy wyraZaja pewne prawdy odnoszace sie do

ludzkiej natury. A ze niedawno (18 bm.) obchodzony byt Zﬁg Dzien

Kubusia Puchatka, cytaty-aforyzmy z dziet angiclskiego pisarza poshizyly za

Srodiytuly ninlejszego artykuthu,

sBoZe, spraw, by nam sie cheialo,

tak jak nam sie nie chce”

Podczas listopadowej sesji minionego roku
radny Marek Sanecki wystapil z wnioskiem,
by do porzadku obrad wigezy¢ punkt pu. ,In-
formacja burmistrza nt. kontroli Centralnego
Biura Antykorupcyjnego w Gminie Gryfi-
no w latach 2018-2019”. Wniosek przepad?.
Jednak informacje o takiej kontroli kraiyly
wprzestrzeni pubiicznej, totez 2grudnia ub.r.
z pytaniami na ten temat zwréciliSmy sie
bezposrednio do burmistrza Mieczyslawa Sa-

-waryna. Wiodarz nie odpowiedzial w terminie
okreslonym przepisami Ustawy o dostepie do
informacji publicznej. O milezeniu burmistrza
w waznej dla lokalnej spolecznosei sprawie
informowaliSmy na naszych lamach 19 grudnia,
publikujae jednoczesnie tresé zadanych pytaf.
Tego dnia odbywala sig kolejna.sesja Rady
Miejskiej; wiec radny Sanecki, nawigzujace

do artykufu, zlozy! interpelacje, w ktorej -

powtrzyl nasze dziennikarskie zapytania,
a takze dopytywal, dlaczego burmistrz nie
udzielil na nie odpowiedzi. Nastepnego dnia
z sekretariatu wiodarza otrzymaliSmy e-mail,
z... pseudoodpowiedziami, Pierwsze znaszych
pytan brzmiato. ,Czy we wskazanym przez
tadnego Saneckiego okresie @Em.mo@ CBA
podjelo jakiekolwiek czymnosci zwigzane
“7-dzialaniem urzednikéow lub wiadz Gminy
.@szeg Chodzi 0 czynnoéei podjete zaréwno
jnagistracie, jaki w strukturach CBA. Jesti
o konkretnie dotyczyly dziatania

nawiedzia hul talkad knmunikat:

»Wypadek to dziwna rzecz.

Nigdy go nie ma,

dopdki sie nie wydarzy”

- Nie potrafit, nie umiaf czy §wiadomie
tamie prawo? - juz wezesniej dopytywal
jeden z naszych Czytelnikéw, kiedy w kil-
ku innyech artykutach amwmnnﬁzm:w:ﬁ
ze gospodarz gryfinskiej gminy czasami
w ogble nie odpowiadal na gu_@un_wm.a_cm

zapytania.
No ¢6z, przeczytanie ze zrozamieniem

zapiséw vgﬂowmu& ustawy, a takZe od-

gdy miato sig je w glowie,

staja sie catkiem inne, gdy

wychodzq z glowy na Swiat i inni na

nie patrzy” _

Gdyby burmistrz cheial wiedzieé, jak za-
interesowani skomentowali jego przekaz
(dolaczony zostat do opublikowanej w BIP
odpowiedzi na interpelacje), to prezentujemy
kilka okresleni, wylacznie takich, ktére nadaja
siedo upublicznienia: , arogancja, bezezelnosé,
buta, chamstwo, lekcewazenie”.

My jednak’ %Nﬁi_wé zado§é prosbie
gospodarza gryfifiskiej gminy i pytania przeka-
zalismy doCBA, skad otrzymalismy odpowiedz,
iz, szczeciniska delegatura CBA od 19.03.2019
do 16.10.2019 r prowadzita sprawe kontrolng
pn. wstepna weryfikacja anonimowych infor-
macji dot. potencjalnych nieprawidlowosci
przy budowie hali sportowo-widowiskowej
w Gryfinie. Sprawa zakonczona ad acta”.

1 ta wiadomo$é rzecznika CBA Temisto-

klesa Brodowskiego rozmija sie z przeka-

w h@aﬂ:ﬁ nr3

przesial wiadomo$é o innym dzialaniu
funkcjonariuszy - w zakresie procedur
przetargowych prowadzonych przez jedna
z gminnych jednostek organizacyjnych.
Zdaje sie, ze ten komunikat otrzymaliSmy
niejako przy okazji. Dopytywalismy bo-
wiem o hale sportowa przy ul. Niepodle-
glosei, tymezasem dowiedzieliSmy sie, Ze
»Szezecifiska delegatura CBA prowadzila
analize procedur dotyczacych przebudowy
kompleksu Iekkoatletycznego na stadionie
przy ul. Sportowej 3 w Gryfinie, Czynno-
Sci mialy miejsce w pazdzierniku 2019 r.
Z uwagi na rezygnacje z inwestycji i jej
dofinansowania, analize zakohezono”.
Kilkoro radnych zapytalismy o powyz-
sze. Wszyscy byli zdziwieni, ze taka kontrola
miala miejsce. Wezesniej QQ.EQ» 2017r)
na stronach Osrodka Sportu i Rekreacji
w Gryfinie oraz w lokalnej prasie pojawily
sie entuzjastyczne zapowiedzi; ze miej-
scowy stadion — dziekd ministeriainemu
dofinansowaniu w kwocie pé6itora min
zf - zostanie zmodernizowany. ,,Ochom”
i,,achom” towarzyszyly radosne informacje
o znacznym zakresie planowanych prac.
W ramach przebudowy powstanie cbiekt,
ktéry bedzie igezyl potrzeby lekkoatle-
téw i pitkarzy noznych” - donosii OSiR,
chwalac sie, Zze inwestycja zakoficzy sig
jesienig 2020 r. A magistrat informowal,
ze ten termin nie jest zagrozony, zwlaszcza

Ze za zadanie odpowiadaja kompetentne

osoby; nie ma wiec obaw co do ufraty
dofinansowania. Stalo sie inacze;j.

»1 miejcie troche Wzgleddw,

troche Troski o Innych.

W tym cata rzecz”

Tymezasem OSiR trzyKrotnie uniewaznit

. postepowania przetargowe zwigzane z mo-

dernizacja stadionu, w gminnym budzecie
nie wpisano wydatkéw na te przebudowe

iministerialna dotacja przepadia. Wiadza

na tamach miejscowej prasy wyjasniala,
Ze zadanie znacznie przewviszato mozli-



54 tacy, co potrafig, a sg tacy, )
co nie potrafia. | w tym cala rzecz”
Burmistrz Sawaryn odpisat radnemu,

z¢ udzielil nam odpowiedzi. Zapomniat
Jednak dodaé, ze opésniong reakejg (i ra-
czej wymuszony) ziamal przepisy Ustawy
o dostgpie do informacji publicznej. Artykut
13 tego dokumentu wyranie precyzuje, ze
udostepnianie takiej informacji , nastepuje
bez zbednej zwloki, nie pésniej jednak niz
w terminie 14 dni od dnia zlozenia wnio-
sku”. Jesli za$ informacja nie moze byé
udostepniona w ciagu maksymalnie dwéch
tygodni, to ,podmiot obowiazany do jej
udostepnienia powiadamia w tym terminie
0 powodach opbznienia oraz o terminie,
w jakim udostepni informacje”. Czyzhy M.
Sawaryn, z wyksztalcenia prawnik, nie znat
tych zapiséw?

Zalgeznik nr 3 - kontynuacja

' Siedziba Urzedu Miasta i Gminy w Gryfinie

niesienie sie do opublikowanych w in-
ternecie wyrokéw sadowyeh wskazuje
Jednoznacznie, ze prawo zostalo ziamane.
»Odpowieds” na nasze zapytanie przestana
zostala po przeszio dwoch tygodniach,
w tym czasie nie otrzymali$my zadnej
informacji, iz nastapi zwioka w jej udzie-
leniu. Ponadto, burmistrz miat obowiazek
udostepni¢ posiadane informacje zwia-
zane z dzialaniami sfuzb CBA. ,Bedace
W posiadaniu organu przekazane przez
CBA dokumenty pokontrolne dotyczace
dzialania organéw gminy — zawierajg
informacje publiczne, co obliguje organ
do stosowania procedury ustawy o doste-
pie do informacji publicznej” - czytamy
w jednym z wyrokéw opublikowanych

w internecie.

zahg wezesniej przez burmistrza Sawaryna
w kwestii Zrédla informacji o ewentualnych
nieprawidlowosciach. T Brodowskd pisze, ze
bylo anonimowe, a wiodarz, odpowiadajac
na pytanie, co zmotywowalo CBA do kontroli
w sprawie hali sportowej, napisal: ,,Niepraw-
dziwe informacje wyplywajace z jednego
rédta”. Z jakiego? —tego juz nie przekazat,

‘Wezeshiej jeden z jego zastepcéw informowat

publicznie podezas sesji: ,Fatwo domyslié
sie, co bylo inspiracja do tego zapytania™.
Proste pytanie powinno wywotaé podobna
odpowiedi. Okazuje sie, ze niekoniecznie,
w10, Ze dzi§ jest tadnie,
to Jeszcze nic nie znaczy”

© Zanim jednak rzecznik CBA prze-
kazal powyzsza informacje, wezeéniej

M BARY AN ALANS WU WA L WAL pdAtA L My G ARSI L LR

w czasie. Ale nie poinformowano lokal-
nej spolecznosei, ze CBA przygladalo sie
‘procedurom odnoszgcym sie do tego .za-
dania. A gryfinianie ludzacy sie nadzieja,
ze miejscowy stadion wreszeie zostanie
zmodermizowany, z dezaprobats obserwuja
niszczejace ovmmﬁm sportowe. _
* ¥ . i
Moze jednak po noszej publikacji repre-
zentuggcy swoich wyboreéw radni pochyly
st¢ nad tematem i dopytaga, dlaczego CBA
zatnteresowalo sie sprawaq. Tq i innymi -
Jjesli byly. Pokontrolne protokoty powinny
zostac upublicanione. I wiadza, i radni majg
obowigzek dbac o powierzone im sprawy,
a ich dziatania muszq byé prezejrzyste.
HPrzepraszam zo to, czego nie zrobilem”.
Ten ostatni cytat polecamy do przemysle-

Tekst i fot. Maria PIZNAL
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